2. cviceni z MA3 — 11.10.2011

Vicerozmeérné integraly — Substituce

Bud U C R"™ oteviend mnozina, ¢ : U — R libovolné zobrazeni. Rekneme, ze ¢ je reguldrni, pokud
e o € CYU) (tj. existuji véechny parcidlni derivace a jsou spojité)
e ¢ je prosté
e matice Dp(u) ma plnou hodnost pro vsechna v € U.

Hodnotu J¢(u) = det Dy(u) nazveme Jakobidnem zobrazeni ¢ v bodé u.
Plati véta o substituci: Bud A C R™ omezend, jeji hranice A bud nulovd a ¢ : A — R"™ bud’ reguldrni na
vnitiku A. Pak pro funkei f : ¢(A) — R plati

/A(fw)Ilesz(A)f-

1. Zamyslete se i nad geometrickym ¢i fyzikdlnim smyslem vysledku

a) [ 1dzdy, kde w = {[z,y] : 2% + y* < a*}, pro a > 0.

b) [ (2* +y?)dady, kde w = {[z,y] : * + y* < a®}, pro a > 0.

¢) [ (x* +y?)dady, kde w = {[z,y] : 2* — 2cx + y? < 0}, pro ¢ > 0.
d) [, zdzdy, kde w = {[z,y] : 2* +¢* < 1, x > 0}, pro a > 0.

e) [, Va? —a? —y?dedy, kde w = {[z,y] : 2* + y* < ax}, pro a > 0.

2. Vypocitejte objem télesa
(a) koule o poloméru R
(b) ohrani¢eného plochami z =0 a 2% +y? + 2z =4
(c) ohrani¢eného plochami z = 2% +y? a 22 +y?> + 22 =6
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Pocitani s komplexnimi é&isly

3. Najdéte redlnou a imagindrni ¢ast ¢isel  (a) 2,  (b) %7 (©) 2, (d) (1+iv2)3.
4. Zapiste nasledujici ¢fsla v goniometrickém tvaru  (a) 3i, (b) =5, (¢) 144, (d) —3 — 3i.
5. Najdéte viechny hodnoty komplexnich odmocnin, tj. vechna feseni rovnice 2™ =a  (a) V/1,

b) Vi, () V=i, () VI—i.

6. Nacrtnéte mnozinu vSech bodu v komplexn{ roviné spliiujici vztahy  (a) Rz >3, (b) Sz <0,
© R <2 (@) [s—1<1, (1<le|<2 (D) ]o—2+]s+2=5 () [Re|+]92] < 1.



